

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 182 (8941) | Суббота, 4 августа 1951 года | ЦЕНА 20 КОП.

Выше уровень культурно-просветительной работы на селе!

Большевистская партия и советское правительство повседневно осуществляют гигантскую воспитательную работу, которой охватываются самые широкие слои трудящихся.

Сельские культурно-просветительные учреждения нашего края располагают замечательным опытом работы с массами.

Весь опыт политического и культурного воспитания колхозников и механизаторов надо использовать сегодня в борьбе за отличную и быструю уборку урожая.

Культурно-просветительные учреждения успешно справляются со своими задачами там, где партийные и советские организации повседневно руководят их деятельностью.

Однако еще имеются и совершенно противоположные факты. Руководители Союзешевского района, например, не стремятся к тому, чтобы сельские культурные учреждения работали наперед.

Неодолжительно огромное значение культурно-просветительных учреждений председатели отдельных колхозов Кисинского и Марусинского районов.

Подобные явления ветераны. Райкомы ВКП(б), райисполкомы, первичные партийные организации и сельсоветы обязаны добиться, чтобы во всех Домах культуры и клубах, изба-читальнях и библиотеках жизнь была кипучей.

На Алтай наступила самая горячая пора сельскохозяйственного года. Трудящиеся социалистических полей, не прерывая заготовки кормов для общественного животноводства, все шире развертывают фронт уборочной страды.

Немаловажно обеспечить успех дела без улучшения массово-политической работы, в которой первостепенную роль играют культурно-просветительные учреждения.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываю Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Грозненской области благодаря повседневному саботу и помощи партии и правительства досрочно — на 54 дня раньше, чем в прошлом году, выполняли государственный план хлебозаготовок (без кукурузы и проса) на 103,4 процента.

Выполняя Ваши указания, колхозы и совхозы области своевременно убрали урожай колосовых культур, обеспечили себя семенами для озимого и ярового сева под урожай 1952 года.

В целях всемерного укрепления общественного хозяйства колхозы повышают денежные доходы и увеличивают неденежные фонды для дальнейшего строительства животноводческих помещений, прудов, водоемов, колхозных электростанций, создания подсобных лесных полос и строительства других производственных сооружений.

Секретарь Грозненского обкома ВКП(б) И. ЖЕГАЛИН. Председатель исполкома Грозненского областного Совета депутатов трудящихся Г. КОВАЛЕНКО. Уполномоченный Министерства заготовок по Грозненской области Н. ИШХАНОВ. Начальник Грозненского областного управления сельского хозяйства Х. МАХИТАРОВ.



Колхозники сельхозартеля имени Фрунзе, Алейского района, прилагают все усилия, чтобы выполнить досрочно первую заповедь — план хлебозаготовок. Колхоз сдал на заготовительные пункты 720 центнеров первосортного семенного зерна. НА СНИМКЕ: погрузка зерна на автомашину с тока первой бригады.

Фото А. Калабухова.

Досрочно выполним план хлебозаготовок!

ПОТЕРЯ ВРЕМЕНИ — ПОТЕРЯ УРОЖАЯ

Усилить темпы уборки и сдачи хлеба государству

В передовых колхозах Кулунды

КУЛУНДА. (По телефону от соб. корр.). Обращение хлеборобов сельскохозяйственной артели имени Молотова, Грязнухинского района, вызвало горячий отклик у колхозников и механизаторов Буландинского района.

В передовых колхозах — имени Сталина, имени Молотова, имени Маленкова, «Маяк Ильича» и имени Андреева призывают молодежь (был обсужден и один день во всех полеводческих и тракторных бригадах).

По программе сельскохозяйственной артели имени Сталина в первую очередь должна вывезти на элеватор пять тысяч пудов зерна, а вывезла около семи тысяч пудов.

В первой полеводческой бригаде, которой руководит тов. Жакулин, в течение пятидневки выполняются дневные задания всех колхозников, а комбайнер Илья Рубищенко и грузчик зерна на автомашину Анна Жакулина, Александр Бутыльский и другие ежедневно вывозят от 150 до 200 центнеров зерна.

Резко повысил темпы хлебоуборки и хлебодачи сельскохозяйственные артели «Маяк Ильича», имени Молотова, имени Андреева и имени Маленкова. Эти колхозы польский план по хлебоуборке и хлебоуборке выполняли на 120—150 процентов.

Первый хлеб — государству

С каждым днем все шире развертывается фронт уборки урожая в колхозах Быстростовского района. Колхозники и механизаторы прилагают все усилия к тому, чтобы в срок и без потерь убрать урожай и досрочно выполнить план хлебозаготовок.

На полях колхоза имени Сталина вышло 6 элеваторных кораблей. Первенство на уборку удерживает комбайновый агрегат Макара Паршина. Тов. Паршин комбайном «Сталинец-6» в первый день — 18 гектаров хлеба, во второй день — 18 гектаров хлеба.

Дружно работает комбайновый агрегат Владимира Кутузова. За первые два дня на полях колхоза «Восход» тов. Кутузов комбайном «Сталинец-6» убрал 36 гектаров. Хороших производственных успехов добился комбайнер тт. Ефимов, Михайлов, Майстрюк и Шиков.

Поступающее от комбайнов зерно быстро просушивается, очищается и отправляется на заготовительные пункты. Первую квитанцию получил колхоз «Искра», складируя 288 пудов хлеба.

Ф. ПРОСКУРИН.

Колхозники получают аванс

В колхозе имени Молотова одновременно с уборкой и обмолотом ведется очистка зерна и сдача его государству.

Хороший урожай выростила в этом году артель. В третьей бригаде собирают по 17,5 центнера озимой ржи с гектара.

28 июля правление колхоза решило выдать колхозникам первый аванс хлеба на трудящимся из расчета 15 процентов от сданного государству зерна.

Колхозники с каждым днем наращивают темпы подработки и сдачи зерна государству.

А. БЕСПАЛОВ.

ТРОИЦКИЙ РАЙОН.

В Сростках срывают график хлебодачи

На токах сросткивских колхозов скопилось 15 тысяч центнеров хлеба. С первых дней страды здесь создавалось напряженное положение с подработкой зерна и отгрузки его на заготовительные пункты.

30 июля в Сростках собрался очередной пленум райкома партии. Секретарь райкома тов. Лапшин выступил на пленуме с докладом об очередных задачах районной партийной организации. Тов. Лапшин признал, что район очень слабо развертывает уборку урожая и хлебодачу.

Однако доклад секретаря райкома был поверхностным и неубедительным. Тов. Лапшин не вскрыл причины срыва июльского задания по хлебоуборке, не рассказал об ошибках района в руководстве уборкой и хлебодачей. У докладчика даже не оказалось под руками сведений о сдаче хлеба государству.

Райком партии и райисполком глубоко не интересовались положением дел в колхозах, развертыванием уборочных работ и хлебодачей. Правда, руководители района бывали на полях, видели, что отдельные колхозы допускают большие потери урожая, складируя хлеб на токах, не развертывая хлебодачу государству.

Но мало видеть недостатки. Нужно принимать энергичные меры к их устранению. А этого Сросткивский райком ВКП(б) и райисполком не делают. Разослав колхозам графики хлебодачи на последнюю декаду июля, руководители района на второй же день о нем забыли. Как идет в колхозах отгрузка зерна на заготовительные пункты — таким данными ни райком партии, ни райисполком не располагают.

Райком партии и райисполкому с первых же дней уборки нужно было разобраться в причинах отставания того или иного колхоза, помочь партийными организациями и правлением устранить недостатки. Однако этого не делается. Здесь до сих пор времени не сочли нужным обсудить ни на бюро райкома, ни на исполкоме районного Совета хотя бы один вопрос, связанный с развертыванием уборки и хлебозаготовок.

По сути дела, Сросткивский райком партии и райисполком пока еще стоят на позиции невнимательства в дела хлебозаготовок.

На пленуме райкома партии очень много говорилось о том, что в большинстве колхозов хлебодача затягивается из-за медленной очистки зерна. Действительно, тока зерновых колхозов являются тем узким местом, которое сдерживает хлебодачу.

Чем же объясняют руководители района и колхозов медленные темпы подработки зерна?

— Нехватка зерноочистительных машин, — заявляют они.

На самом деле машин в районе достаточно, но используются они очень плохо. В Сросткинской и Батуновской МТС, например, имеется восемь сложных зерноочистительных машин, но ни одна из них не работает на очистке зерна. Директора МТС тт. Баранов и Опасенко палец о палец не ударили для того, чтобы механизировать очистку хлеба в колхозах.

Всемитильную беспечность проявляют и некоторые председатели колхозов. В сельскохозяйственной артели «Путь к коммунизму» работает 11 комбайнов. На токах здесь скопилось около 4000 центнеров хлеба, а очищено и сдано государству всего 300 центнеров. Но председатель колхоза тов. Черномыртин и секретарь партийной организации тов. Кириллов считают такое положение нормальным и не принимают мер к тому, чтобы повысить темпы хлебодачи. Очистка зерна организована исключительно плохо. Работа на токах начинается в 10—11 часов дня и заканчивается в семь часов вечера.

Такое же положение в колхозах «Путь Ленина», имени Куйбышева, «Привал Ленина», имени Сталина и других.

Одной из главных причин серьезного отставания района с уборки и хлебозаготовок является отсутствие повседневно-организаторской и массово-политической работы с людьми. В большинстве первичных партийных организаций коммунисты не представлены на решающих участках уборочной страды. Социалистическое соревнование в полеводческих бригадах, комбайновых агрегатах и на токах не организовано. Письма тараканских механизаторов и колхозников Грязнухинского сельхозартеля имени Молотова в колхозах и МТС не обсуждались.

Сделав о том, что после пленума райкома партии все руководящие работники районных организаций выехали на места для оказания практической помощи партийным организациям. Но этого не случилось. Видно, руководители районных организаций не возмущены тревожащими вестями о том, что в колхозах попрежнему срывается график хлебодачи.

С. ФАТНЕВ.

СРОСТКИНСКИЙ РАЙОН.

Бракоделы остаются ненаказанными

Колхоз имени Хрущева — один из крупнейших в Рубцовском районе. Уборочная площадь зерновых здесь превышает 3600 гектаров. Артель располагает большими возможностями успешно вести косовицу хлебов и ежедневно наращивать темпы отгрузки зерна государству. На полях колхоза работают 10 комбайнов «Сталинцы». В полеводческих бригадах достаточно рабочей силы и транспортных средств. Однако колхоз очень медленно развертывает уборку и допускает большие потери урожая.

В полеводческой бригаде тов. Терентьева для отгрузки зерна из-под комбайнов выделена только одна бестарка. В результате комбайнерам приходится простаивать в ожидании разгрузки бунтаров.

В бригаде допускается бракоделство. Комбайнер Антип Косовин убрал 120 гектаров пшеницы на высоком срезе и много зерна загнал в мякину и соломку.

Плохо относится к своим обязанностям инспектор Виношевской МТС Пелагея Филь. Поступающее на ток зерно она принимает без веса.

На ток бригады имеется 270 центнеров зерна. Подработка его организована плохо, и в хлебодачу бригада еще не приступала.

С большими потерями убирают урожай в полеводческой бригаде тов. Павлова. За восемь дней двумя комбайнами здесь убрано только 83 гектара хлеба. На площади 23 гектара, скошенной комбайнером Дмитрием Белоусовым, потери пшеницы составили 46—50 килограммов на каждом гектаре.

Такое же положение и в остальных полеводческих бригадах колхоза имени Хрущева. Председатель артели тов. Артюх не принимает уборочные массивы и примпренчески относится к бракоделам. Мигрится с бракоделами и директор Виношевской МТС тов. Буц. С начала страды он не наказал ни одного недобросовестного работника.

«Алтайская правда» уже выстала по поводу того, что в Рубцовском районе допускаются большие потери урожая. Однако бракоделы до сих пор чувствуют себя вольготно потому, что Рубцовский райисполком не решает прилечь их к ответу.

Рубцовская бригада «Алтайской правды»: В. БИБИЧОВ — инспектор крайполупланзага, И. ТАМОЖНИКОВ.

ОПЫТ ПРОСТЕЙШЕЙ МЕХАНИЗАЦИИ ПОДРАБОТКИ ЗЕРНА НА ТОКАХ

Очистка, сушка и транспортировка зерна — наиболее трудоемкие работы в период уборки урожая. Поэтому механизация их имеет исключительно важное значение.

В прошлые годы колхозы «Красный Октябрь», «Веселый труд», имени Барла Либихи, нашего района, применяли простейшую механизацию очистки и транспортировки зерна. В 1950 году районный отдел сельского и колхозного строительства, обобщив имеющийся опыт, дополнил его и начал внедрять комплексную механизацию очистки, сушки и транспортировки зерна в другие сельхозартели.

Раскажу подробнее о том, как механизирована очистка, сушка и транспортировка зерна в колхозе имени Бирова (председатель тов. Бирюков, мастер зерносушки тов. Постышков).

Зерносушница здесь расположена рядом с ярным током. Зерно из бункера комбайна поступает на ток, и здесь его завешивают. Вешенное, еще непросушенное зерно вручну подается поочередно в три вилки-сортировки, которые приводятся в движение от трансмиссии через ремennyй привод. На трансмиссию установленные деревянные шкивы диаметром в 200 миллиметров и шириной 100—150 миллиметров, а на осях вилко-сортировок — шкивы диаметром 250 миллиметров и шириной 100 миллиметров.

После очистки зерно переносится в ялкий бункер сушняка, устроенный примерно так же, как бункер комбайна. В нем имеется отверстие для выпуска зерна, перекрываемое задвижкой.

Далее, с помощью установленной рядом кошковой самотаски зерно транспортируется в верхний бункер, который находится на сушительной шахте зерносушницы.

У кошковой самотаски имеется два шкива диаметром 400 миллиметров и шириной 165 миллиметров. На шкивы вта-

пуче прорезанная лента с прикрепленными к ней кошками. Все это устройство закреплено в деревянный кожух, имеющий вид двух вертикальных стоящих труб.

На одной оси с верхним шкивом самотаски установлен второй шкив диаметром 800 миллиметров и шириной 120 миллиметров. Этот шкив при помощи ременной передачи приводится в движение от шкива трансмиссии. Диаметр шкива трансмиссии 250 миллиметров, ширина 150 миллиметров.

Самотаска выбрасывает зерно на наклонный корытообразный деревянный лоток, по которому оно самовольно поступает в верхний бункер. Отсюда зерно снова самовольно попадает в ялкий бункер системы зерносушницы, проходит через сушительную камеру и попадает в камеру охлаждения, затем с помощью выпускного аппарата (качалки) сыпается в бункер для сухого зерна. Этот бункер находится рядом с нижним бункером для сырого зерна и имеет такую же форму.

Просушенное зерно при помощи первой самотаски поднимается вверх и по другому вальцовому лотку стекает в средний бункер для сухого зерна, который находится над нижним бункером для сырого зерна. Оттуда зерно по вальцовому лотку самовольно поступает на четвертую очистку.

Четвертая зерноочистительная машина находится в помещении зерносушницы. На ось машины установлен шкив диаметром 400 миллиметров и шириной 100 миллиметров. Он приводится в движение от трансмиссии с помощью ременной передачи через шкив диаметром 200 миллиметров, шириной 100—150 миллиметров.

Хорошо очищенное, доведенное до товарных кондиций, зерно вешивают и засыпают в отдельный стоящий, выкопанный в земля бункер. Оттуда уже вешенное зерно с помощью кошковой самотаски

перезеруют в автомашину или бестарку. Трансмиссия состоит из отдельных валов, которые могут быть составными. Первый вал диаметром 45—50 миллиметров находится в помещении зерносушницы, второй вал диаметром 40—45 миллиметров — в помещении крытого тока. Первый вал приводится в движение от тракторного двигателя СХТЗ через шкив, который в два раза больше шкива двигателя. Второй вал вращается при помощи ременной передачи от шкива первого вала.

Такая механизация тока и зерносушницы позволила высвободить 34 человека, повысить производительность зерноочистительных машин, уменьшить время загрузки автомашин.

Однако колхозники не ограничиваются достигнутым уровнем механизации подработки зерна. Они стремятся механизировать полностью все связанные с этим процессы с учетом дополнительного включения кошковых самотасок, которые будут подавать зерно в зерноочистительные машины и погружать в автомашину.

Опыт показал, что при механизации токов и зерносушниц можно с успехом применять деревянные шкивы и подшипники. Деревянные подшипники предпочтительнее валов от презервированного влоза, ликвидируют лишний шум. Металлические шариковые или стальные подшипники необходимо ставить в первую очередь там, где происходит наибольшее трение трансмиссии.

Простейшая механизация очистки, сушки и транспортировки зерна поможет успешно провести хлебоуборку и сдать государству зерно высоких кондиций.

В. РОГОЗИН.

заведующий Наменским районным отделом сельского и колхозного строительства.

Партийная жизнь

Партийная организация стахановского цеха

Прессовый пах Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинин по праву считается передовым на предприятии. Коллектив его за месяц в месяц перевыполняет производственные задания, добился большой экономии материалов и денежных средств, резко поднял производительность труда и качество продукции. Здесь все рабочие выполняют смежные нормы выработки. Цеху присвоено звание стахановского.

отличного качества. Ему первому вручено звание стахановца. У тов. Львова много последователей. Сейчас в цехе насчитывается более ста рабочих, которые полностью изжили брак в работе.

Бригада стахановца коммуниста тов. Мочалова неоднократно занимала первенство в социалистическом соревновании за выпуск высококачественной продукции. Приняв социалистическую обязанность стахановца, тов. Мочалов продолжил его межотраслевой первый службы на 6 месяцев, сэкономив на этом 3000 рублей. Сейчас тов. Мочалов готовит станок к переводу на скоростной режим резания.



В живописном месте, в лесу у села Зудилово, раскинулся пионерский лагерь. В нем отдыхают многие школьники Барнаула. НА СНИМКЕ: пионерка Римма Сырмайтникова читает ребятам интересные рассказы из книги «За нашу советскую Родину».

Школы без внимания и помощи

За последние годы Сростинский район добился некоторого улучшения дела народного образования. Ныне в зеленых селах строится три новых школы — одна семилетняя и две начальных. Открывается вторая в районе Соусканинской десятилетки.

В ряде наших сел общественность не организована на помощь школам. В Верх-Кутусковом, например, председатель сельсовета тов. Окотин и председатель колхоза «Путь Ленина» тов. Перелово отказались провести воскресник по заготовке топлива.

Экскурсии к садам-мичуринцам

Горно-Алтайск — колыбель алтайского плодового садоводства. Здесь, в Татаганском лагере, семнадцать лет тому назад посадила первые фруктовые деревья мастер-садовод, ныне доктор сельскохозяйственных наук, лауреат Сталинской премии М. А. Лисавенко.

Каждого опорный пункт посещают многочисленные экскурсанты. Прошлым летом, например, в нем побывало более 1500, а в нынешнем году — уже около двух тысяч экскурсантов. Среди посетителей много студентов и школьников.

В СТОРОНЕ ОТ МАСС

Если спросить любого колхозника сельхозартеля имени Буденного, Последний-Кинского района, когда он последний раз слушал лекцию, доклад или беседу агитатора, то вряд ли это сможет его припомнить.

Большую роль в политическом воспитании колхозников могли бы сыграть стенная газета и боевые листки. Но в нынешнем году стенная газета вышла всего два раза, а боевые листки выпускаются от случая к случаю.

Работники Пospelихинского райкома партии хорошо знают положение дел в нашей сельхозартели. Но необходимой помощи со стороны райкома мы не получаем.

НАКАНУНЕ ДНЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Подарки вагоноремонтников

Стремясь достойно встретить сталинский День железнодорожника, коллектив Барнаульского вагоноремонтного завода добился выполнения месячного плана по всем показателям.

В эти дни на заводе по инициативе начальника комплекса Николая Курносова развернулось движение за предание инспектору Министерства вагонов без переделок. В результате качество ремонта значительно повысилось.

В июне коллектив колхозного цеха выдал сверх плана столько колхозных пар, сколько им обязались дать за два месяца. В июле им отменитировано сверх плана дополнительно 109 колхозных пар.

Рабочие деревообрабатывающего цеха обработали 53 кубометра лесоматериала сверх задания. Июльский план по ремонту контейнеров деревообделочники выполнили на 148 процентов.

В июле коллектив колхозного цеха выдал сверх плана столько колхозных пар, сколько им обязались дать за два месяца.

Все строители выполняют нормы

Коллектив второго участка строительства в Южно-Алтайске в нынешнем году ежемесячно перевыполняет установленные ему планы.

Высокую выработку на участке сейчас дают механизмы бригады тов. Зорина, штукатуры тт. Иванов, Андрусенко, братья Кищенко, землекопы бригады тов. Чкалова, путевый бригад тт. Шорина, Еськова и многие другие.

На всем участке нет сейчас ни одного рабочего, который бы выполнял бы нормы выработки.

В Славгородском паровозном депо

Новыми производственными успехами встречает традиционный праздник железнодорожников коллектив паровозного депо станции Славгород.

За последнее время здесь значительно поднялась производительность труда, ино дня в день растут ряды стахановцев. Большой инициативой в организации коллективной стахановской работы проявляет мастер депо тов. Головкин.

По инициативе тов. Головкина многие старые производственные, в том числе тов. Тодоржко, Соловьевичи, Парфонов и другие, взяли шефство над новичками. Это дало положительные результаты. Так, например, молодой токарь тов. Климов, которому помогал тов. Тодоржко, стал выполнять нормы на двести с лишним процентов.

Высоких показателей добилась бригада промышленного цеха, возглавляемая тов. Поплавским. Все рабочие этой бригады выполняют нормы на двести с лишним процентов. Коллектив депо вручен переходящее красное знамя Октябрьской железной дороги.

Паровозники бережно расходуют вспомогательные материалы. Только за два месяца ими сэкономлено различных материалов на 11 тысяч рублей. Значительные успехи достигнуты в повышении качества ремонта паровозов.

Ночью 3 августа в сотрудничестве с паровозниками и кондукторскими бригадами поездами вагоны мастера сопроводили больше 15 поездов по-скоростному, сэкономили десятки килограммов смазки и побиточного материала.

Лучшие производственные подвиги в празднику подготовили поездами вагоны мастера I класса Михаил Бужинков, Василий Федосеев, Михаил Шитиков, мастер 2-го класса Павел Валяров и другие.

Будни строителей Волго-Донского канала

От южной окраины Сталинграда до Калача-на-Дону протянулась трасса Волго-Донского судоходного канала. Но слово «трасса» по отношению к Волго-Дону теперь уже ничего не выражает. На протяжении ста километров раскинулась гигантская строительная площадка со своими промышленными предприятиями, жилищными поселками, железнодорожными и автомобильными дорогами, со своей могучей советской техникой.

Каждый день наполнен трудовыми подвигами строителей Волго-Донского канала. Впереди идут главные механизаторы. Освободив в короткий срок первоначальную отечественную технику, они развернули соревнование за превышение простейшей мощности машин. Запасной этого движения выступила прославленная бригада Анатолия Ускова, начальника «флагманского» большого шагающего экскаватора «ШП-14/65».

Трудовой подвиг строителей Волго-Дона находят свое проявление и в расцвете рационализаторской мысли. Ежедневно в скромный кабинет председателя Бюро рационализации и изобретательства Волго-Дона Г. А. Карасик входят механизаторы, чертежники и техническими расчетами.

Вот с помощью этой штуки и шпоти обойдусь без скреперов и бульдозеров, — говорил он членам БРПС'а т. Карасик. Среди рационализаторов Волго-Дона почетное место занимают работники научно-исследовательских учреждений, которые повседневнее решают различные технические проблемы.

Бетон! День и ночь идет он несомненно потоком от бетонных заводов-автоматов к блокам шлюзов, насосных станций, аварийных ворот. Сотни вибраторщиков укладывают в днища и стены шлюзов бетонную массу, которая, связав арматуру, делает несокрушимо прочным железобетонное сооружение.

Великие стройки коммунизма

Будни строителей Волго-Донского канала

Летний отдых детей

Экскурсии к садам-мичуринцам

В честь праздника

Заготовка кормов — важнейшая задача колхозов, совхозов и МТС

Забота о животноводстве

В селе Прыгаки — один из крупнейших в районе колхоз имени Жданова с пятью полковническими бригадами. Он имеет до 20 тысяч гектаров земли, сотни голов скота, много машин. Колхозники этой сельхозартели проявляют большую заботу о развитии животноводства. Заготовка кормов идет дружно и организованно. Скошено 2000 гектаров сенокосных угодий, заготовлено 10 тысяч центнеров сена. В колхозе работают 5 тракторных агрегатов и 13 конных сенокосилок. 25 колхозников убрало сено вручную там, где нельзя использовать конную сенокосилку.

Сладжено работает на сенокосе четвертая полковничья бригада (бригады тов. Федоров). Она уже заготовила 2500 центнеров доброкачественного сена. Лучшие люди этой бригады, машинисты конных сенокосилок тт. Стародубов, Федюлов и Никитин выкашивают ежедневно по 5 гектаров вместо 4 гектаров по норме. Поставленки трудятся стокометаллическими т. М. Веретенников, И. Ерченко, А. Чубенко и А. Рязков. Они выполняют нормы на 110—130 процентов. Машинист тракторной сенокосилки тов. Горин скошил около 300 гектаров трав.

Бригада по кормообработке под руководством тов. Распопина в составе 30 человек будет продолжать сеноуборку до полного выполнения плана, используя все возможности для заготовки кормов.

В колхозе заложено 360 тонн сенокоса по плану. В ближайшие дни будет убрано 40 гектаров подсолнечника, что даст возможность садовить еще 300—350 тонн сочных кормов.

Успехи были бы более значительными при добросовестном отношении МТС к выполнению своих договорных обязательств. Тракторной тягой убрано только 840 гектаров трав из трех тысяч гектаров по плану. Тракторы часто простаивают из-за технических неисправностей, а дирекция МТС не принимает необходимых мер для устранения простоев.

Н. ЗОЛАРЕВ, КРУТИХИНСКИЙ РАЙОН.

Выполняем свои обязательства

Коллектив механизаторов нашей МТС выступил инициатором краевого социалистического соревнования за образцовое проведение заготовки кормов для общественного животноводства. Выполняя свои обязательства, мы поставили на заготовку кормов девять сенокосных агрегатов, которыми скошено травой с 3.447 гектаров.

Первыми механизаторы добились высокой производительности машин. Машинист самоходной сенокосилки Дмитрий Сюткин скошил 625 гектаров, а Николай Гирев — 535 гектаров. Перевыполняет задание по сенокосу тракторист Иван Брысин. Все они добились большой экономии горючего.

Механизаторы помогают колхозам сгребать сено, а также закладывать силос. В ямы и траншеи заложено 500 тонн силосной массы.

Обслуживаемые нашей МТС колхозы ведут строительство животноводческих помещений. Мы помогаем колхозам в вывозе строительного материала. На автомашинах МТС подвезено более 100 кубометров леса и других материалов.

23 июля МТС приступила к уборке урожая. Коллектив поставил перед собой задачу одновременно с косовицей хлеб вести заготовку кормов для животноводства. Чтобы справиться с этой задачей, нужно производительно использовать все машины. И надо сказать, что наши механизаторы трудятся по-стахановски. Комбайнер Григорий Леушин, например, на комбайне «Сталин-6» убрал 24 июля 39 гектаров озимой пшеницы и намолотил около 400 центнеров зерна.

Наряду с косовицей хлебов производится сбор соломы и половы. Благодаря этому будут созданы дополнительные запасы кормов, а также обеспечены условия для своевременного проведения вскачки заби.

Механизаторы Лосихинской МТС поставили своей целью закончить уборку урожая в короткий срок, создать для общественного животноводства сытную и теплую зимовку. Нет сомнения в том, что с этой задачей мы справимся.

М. ПИРОГ, директор Лосихинской МТС, БОСИХИНСКИЙ РАЙОН.

Подвозим корма к фермам

Одновременно с проведением уборки урожая работники нашего отделения напряженно трудятся над тем, чтобы обеспечить животноводству сытную зимовку.

Все заготовленное сено мы сразу же подвозим к фермам. Если этого не делать, то зимой неминуемо 25—30 процентов заготовленного сена останется в ополках, которое занесет снегом. Кроме того, летняя перевозка кормов обходится дешевле зимней. Мы уже подвезли к фермам 1600 центнеров сена и на перевозку парахотили на 2000 рублей меньше, чем потребовалась бы зимой.

Для складирования сена около каждой фермы оборудованы сеновалы. Устроены они очень просто, из обычных жердей, ополки папаями, чтобы обезопасить корма от пожара. Для охраны сена выделены сторожа.

Современная подвозка кормов к фермам создает уверенность у всех работников отделения в том, что зимовка скота пройдет у нас успешно. Мы добьемся сохранения всех животных и повышения их продуктивности.

М. РЯБУХИН, управляющий первым отделением Лентевского зерносовхоза, ДОБТЕВСКИЙ РАЙОН.

Больше организованности на заготовке кормов

В колхозах Ключевского района началась уборочная страда. На поля повсеместно вышли комбайны. Закричала работа на токах. По всем дорогам на аэрактор потянулись обозы и автомашины, груженные зерном.

Но не только уборкой хлебов заняты сейчас ключевские колхозники. Не ослабляя темпов уборки, они продолжают заготавливать корма для общественного животноводства. Многие колхозы, у которых в нынешнем году мало хороших сенокосных угодий, косят сено не только в других районах края, но и за его пределами.

Так, например, бригады по кормообработке из колхозов имени Молотова, «Красный Восток», «Авангард», «Путь к коммунизму» и имени К. Маркса выехали недавно заготавливать корма в колхозы Галичанского района, Казахской ССР.

Бригада по кормообработке колхоза имени Молотова, которую возглавляет Алексей Романович Брылов, выехала в казахстанские степи 13 июля и уже заготовила 3000 центнеров лугового сена.

Успех этой бригады объясняется тем, что здесь правильно организован труд. Правление артели создало колхозникам все условия, обеспечив их жильем и хорошим общественным питанием, организовав культурный отдых. В свободное время ребята читают газеты, художественную литературу, часто слушают интересные информационные беседы, проводимые бригадиром тов. Брыловым. Вот почему в этой бригаде ежедневно работают без остановок 9 сенокосилок. Все машинисты выполняют дневные задания, а тт. Вершуб, Сусатинов и Ишиков скашивают за световой день по 5—5,5 гектара трав. Часто, когда этого требует обстановка, бригада работает и в ночное время. Тогда на луга выходят и комбайны, и сторож, и кузнец, и повар, и ветфельдшер.

Солома разбросана по полям

ТРЕТЬЯКИ. (По телефону от соб. корр.). Заготовка кормов для общественного животноводства в районе идет крайне медленно. Вместо 40 тысяч гектаров трав по плану скошено только 20 тысяч гектаров, заскорожено сена немногим больше 12 тысяч тонн — на 31 тысячу тонн меньше плана.

Несмотря на такое положение, руководители колхозов допустили резкое снижение темпов заготовки кормов. Если в четвертой и пятой пятидневках июля колхозы скашивали по 3200—3600 гектаров трав, то в последней пятидневке было скошено только 1600 гектаров. Выез спазился и темпы скороживания. В некоторых колхозах вовсе прекратили заготовку кормов.

Колхоз имени Державинского заготовил всего 9000 центнеров сена вместо 37 тысяч центнеров по плану и прекратил заготовку кормов. Райисполком выдвинул этому колхозу дополнительное сенокосные угодья, но председатель артели тов. Шапоров не направляет на сенокос людей.

Как-нибудь проведем зимовку скота, — говорит он.

В райкоме ВКП(б) и райисполкоме возмущаются тем, что Шапоров срывает заготовку кормов, но дальше возмущений дело не идет.

Медленно ведет сенокосение и колхоз имени Калинин. План накопления кормов здесь выполнен лишь на 20 процентов. По председателю колхоза тов. Долгалюк и секретарю партийной организации тов. Рогову не принимают мер к усилению работ на лугах, оправдываясь тем, что в артели будто бы нехватка рабочей силы. Между тем, рабочей силы здесь хватает, но труд организован плохо.

Административно-управленческий аппарат не принимает участия в физическом труде. Заместитель председателя правления по животноводству тов. Скопяев все дело раз'езжает от фермы к ферме, а вид в руки не брал ни разу. Ни одного дня не работал на сеноуборке секретарь партийной организации тов. Рогов и другие руководящие работники колхоза.

Председатель колхоза имени Сталина тов. Янин также не уделяет внимания организации труда на сеноуборке, в результате чего темпы заготовки кормов резко снижались.

МТС не выполняет договорных обязательств по заготовке кормов. Особенно плохо работает Перво-Каменинская МТС, где директор тов. Волошин. Она выполнила план косовицы трав лишь на 25 процентов. А сейчас тов. Волошин заявляет, что во время уборки урожая не всегда думать о сенокосе.

Плохо идет в районе и заготовка гуминовых кормов. Уже скошено больше пяти тысяч гектаров хлебов, а солома убрана только в одном колхозе имени Ворошилова на площади около 500 гектаров. В остальных колхозах солома разбросана на полях.

И. МЕЛИНОВ.

П. МОРОЗОВ, КЛЮЧЕВСКИЙ РАЙОН.

Прекратили ручную косовку

СМОЛЕНСКОЕ. (По телефону от соб. корр.). В колхозах района имелись все возможности к тому, чтобы до начала уборки урожая вывезти план сенокосения и силосования. Однако с этой задачей смоленцы не справились. План накопления грубых кормов район выполнен менее чем на одну треть. В ряде артелей сорвано задание и по силосованию.

В сельскохозяйственной артели имени Ленина из 1700 гектаров скошено лишь 650 гектаров трав и заскорожено 2800 центнеров сена вместо 21640 центнеров по плану. Очень плохо организовано здесь и силосование. По заданию надо заложить 600 тонн силосной массы, а заложено 150 тонн. Председатель колхоза тов. Демкин и бригадиры полковнических бригад ослабили руководство заготовкой кормов, часть сенокосилок в колхозе не используется, ручную косовку вовсе прекратили.

Еще хуже идет заготовка кормов в сельхозартели «Большевик». Из 3100 гектаров трав здесь скошено меньше половины. По плану требовалось заготовить 63 тысячи центнеров сена, а заготовлено только 6900 центнеров. Вместо 1685 тонн сенокоса заложено лишь 400 тонн. Правление артели и партийная организация не мобилизовали колхозников на борьбу за создание прочной кормовой базы для животноводства. В артели допускаются массовые случаи нарушения трудовой дисциплины. Многие колхозники совершенно не участвуют в общественном труде. Более 200 человек за первое полугодие не работали минимума трудовой.

В районных организациях много говорят о низком трастовом, о недостатке сенокосных угодий, а между тем, по всей длине, простиралась более чем на 40 километров от Смоленского до Солонки, не выкошенное око, ямыши и другие травы. Только недоуменностью руководителей объясняется тот факт, что из 15 колхозов ни один до сего времени не вывезал плана силосования.

В районе началась уборка урожая. Скошено первые сотни гектаров озимых и яровых культур. Однако ни на одном гектаре не заскорожена солома. Директора Смоленской и Сычевской МТС тт. Ильин и Никишин обещали к началу страды возложить на каждого колхоза тракторные волюкеры. Но их на полях до сих пор не видно.

Руководители смоленских МТС и колхозов обязаны не ослаблять, а усиливать заготовку кормов, выполнять план сенокосения и силосования.

М. МЕЛИНОВ, МТС РАЙОН.

В далеком Яконуре

В Канской долине с восхода и до заката солнца кипит жизнь. Здесь пасутся отары овец, косяки сытых коней, оберегаемые пастухами.

Снопом Туктушев, плотный, сагорелый атлет, наклоняется над пахучим сеном, мнет на ладони траву.

— Такого жаркого лета старик не помнит. Что бы стал делать коневник-альтаец? Плохо бы ему пришлось. Все зимы добывал бы из-под снега корм для скота, — качает Снопом седошкой головой. — А теперь у него много техники.

Туктушев слушает песню, доносившую ветром. Он прикладывает руку к козырьку старой фуражки и долго всматривается в синеватые, подернутые дымкой, нагромождения гор.

Стреочит сенокосилки, гудят на поле комбайны, гремит отбивают косяки.

Председатель колхоза поясняет приехшему агроному: — У нас здесь есть луга и много лесов. Не возьмем травы в долину — пойдем за уроцие Яконуре, в тайгу, и там будем косить сено. Где машинкой, где литовой. В лесах много хорошей травы, вот только нет техники — овы очень его любят.

Затем, сохнувшись глаза, весело говорит: — Слышите, как работает кузнец Кырлаша Суйманов? Золотые руки у человека. — И молотом притыну в седло, мчаться он в ту сторону, откуда доносится стрекот машин.

И до укрупнения колхоз имени Сталина села в Канской долине богатым хозяйством. Председателя сельхозартели Снопом Иванович Туктушева, депутата Верховного Совета СССР, здесь анани, как рительного руководителя. Но нехватало людей, ведомство техника. Когда в Яконуре произошло слияние двух колхозов, эти проблемы быстро стали восполняться. Более духот колхозников работает в полководческих бригадах и на товарных фермах. Обогатился новыми машинами и орудиями колхозный парк.

Люди разных сел совместно вышли в поле и на луга. Все упорство и мастерство они противопоставили суровой природе. Впервые на больших массивах развдотся культурные травы, ведется повелительное улучшение сенокосов, внедряется новый луго-пастбищный севооборот. Все эти, большого масштаба, работы только в начале. Но результаты уже видны. Новое хозяйство входит в жизнь.

В эти страдные дни Снопом Туктушев появляется то на фермах, где только что закончена стрижка овец, то среди косяков или стокометаллическом. Он собирает бригадиров, коммунистов, комсомольцев, ставит перед ними задачи, которые следуют быстро решить. Вечером у костров подвдается итоги, ведется разговор самый будничныи, но оивачительный.

Один такой разговор особенно запомнился Туктушеву, утомянному дальними переездами, вестерным сном и пылью, вел беседу с комсомольцами первой бригады.

— Ну, как поживают твои косяки? — спросил Туктушев у секретаря комсомольской организации Ольги Боромоевой.

— Неплохо, Снопом Иванович, — ответила та. — сегодня семь из них в комсомол вступили. Секретарь райкома был на сенокосе, доволен остался.

— Хорошо! — заметил Туктушев. — Семь новых стахановцев имеем, хорошо! Помогали. Туктушев нагнал душистым табаком свою трубку, глубоко затянулся. Закуривал и старые чабаны, что пришла срда по вакууму делу.

— Думка у меня одна вот здесь живет. — Снопом поднес ладонь к морщинистому лбу. — Имели мы раньше доход в семьсот тысяч рублей, зерно на трудностях выдала и все было довольно. А достаточно ли этого, Шалит? — валялся он к молотому косяку. — Недостаточно, думаю. Канская долина может и хлеб давать, и еще много, много разных продуктов.

— Овцы, например, мед. на зерно, за-

же фрукты, — встали свое слово жбач Захар Тасов.

— Вот имени! — подхватил председатель. — Мы с вами думаем в этом году получить доход в полтора миллиона рублей. И езу по лугам, раскудаю сам с собой: как мы такое богатство получим? И говорю: сена надо наматать столько стогов, чтобы сено не тошал. На тебебувы ничто не надеяться. Надо иметь в запасе типчак и овес, вести хозяйство так, как советует наука.

— Я подчитал, и хочу с комсомольцами посоветоваться — неторопливо рассуждал Туктушев. — На каждую ову и зиме надо запасти пять центнеров сена и много сочных кормов, соберем урожай — концентраты будем иметь. Как вы об этом думаете, ребята?

Молодежь поддержала председателя.

— Мы уже заготовили две тысячи центнеров, — сказал комсомолец Айбур Иттушев. — Это только за пять дней. А за всю страду заготовим в десять раз больше.

— С утра пустим самоходную сенокосилку и десять конных, пошлем новых косяков в лес. Пусть они поучатся у зваки Ячи Прышкакова. Там все колхозники перевыполняют нормы. Может быть, с ними выйдете на соревнование? — спросил Снопом.

За всех ответила Ольга Боромоева: — Комсомольцы нашей бригады об этом давно договаривались. Условно ставим такие: каждый косяк убирает не меньше восьмидесяти соток гектара в день, а каждый стогавальник будет сметывать 100 центнеров сена.

— Поеху к Прышкакову и сообщу ему об этом. Думаю, что примут наш вызов, — усаживался на коня, сказал Туктушев. — Они ведь знают: на сенокосе решается судьба колхозного труда.

Фигура всадника отделилась от пылающего костра и затерялась в синей, густой ночи.

С. ДОЛИНОВ, КОЛХОЗ ИМЕНИ СТАЛИНА, УСТЬ-КАНСКОГО АЙМАКА.

Заготовлено 8450 центнеров сена

РУБЦОВСК, 30 июля. (По телефону). Наряду с уборкой урожая зерновых успешно идет заготовка кормов для общественного животноводства сельскохозяйственной артели имени Гетманского. Колхоз убрал травы с площади 2524 гектара. Заготовлено 8450 центнеров сена.

Сельскохозяйственная артель имени Гетманского на заготовке кормов удерживает одно из первых мест в районе.

Вот имени! — подхватил председатель. — Мы с вами думаем в этом году получить доход в полтора миллиона рублей. И езу по лугам, раскудаю сам с собой: как мы такое богатство получим? И говорю: сена надо наматать столько стогов, чтобы сено не тошал. На тебебувы ничто не надеяться. Надо иметь в запасе типчак и овес, вести хозяйство так, как советует наука.

Я подчитал, и хочу с комсомольцами посоветоваться — неторопливо рассуждал Туктушев. — На каждую ову и зиме надо запасти пять центнеров сена и много сочных кормов, соберем урожай — концентраты будем иметь. Как вы об этом думаете, ребята?

Молодежь поддержала председателя.

— Мы уже заготовили две тысячи центнеров, — сказал комсомолец Айбур Иттушев. — Это только за пять дней. А за всю страду заготовим в десять раз больше.

— С утра пустим самоходную сенокосилку и десять конных, пошлем новых косяков в лес. Пусть они поучатся у зваки Ячи Прышкакова. Там все колхозники перевыполняют нормы. Может быть, с ними выйдете на соревнование? — спросил Снопом.

За всех ответила Ольга Боромоева: — Комсомольцы нашей бригады об этом давно договаривались. Условно ставим такие: каждый косяк убирает не меньше восьмидесяти соток гектара в день, а каждый стогавальник будет сметывать 100 центнеров сена.

— Поеху к Прышкакову и сообщу ему об этом. Думаю, что примут наш вызов, — усаживался на коня, сказал Туктушев. — Они ведь знают: на сенокосе решается судьба колхозного труда.

Фигура всадника отделилась от пылающего костра и затерялась в синей, густой ночи.

С. ДОЛИНОВ, КОЛХОЗ ИМЕНИ СТАЛИНА, УСТЬ-КАНСКОГО АЙМАКА.



Шофер Очинниковской автороты Союззаготтранса Дмитрий Тихонович Ештокин ежедневно в полтора раза перевыполняет задания на вывозе зерна государству. НА СНИМКЕ: Д. Т. Ештокин у своей автомашины. Фото Н. Суворовкова.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Недооценка механизации транспортных работ

На Бийском котельном заводе за последние годы многое сделано по механизации трудоемких производственных процессов. Механизация значительно облегчила труд рабочих на многих участках и обеспечила рост его производительности.

Между тем, о механизации транспортных работ, являющихся самыми трудоемкими на заводе забыли. Это приводит к тому, что средства, сэкономленные в цехах, погоняются чрезмерно высокими транспортными затратами.

За один только простой вагонов под погрузкой и выгрузкой завод уплатил в истекшем полугодии десятки тысяч рублей штрафов. Простой одного вагона составляет в среднем 4,5 часа вместо 1,2 часа по норме. Это по официально данным. Фактически же нередко случался, когда вагоны задерживались сутками. Но это мало тревожит дирекцию.

Механизация погрузо-разгрузочных работ позволила бы устранить непроизводительные расходы. Из года в год в коллективном договоре записываются пункты, обязывающие администрацию механизировать труд транспортников, и из года в год это обязательство остается на бумаге.

Нельзя сказать, по каким соображениям внутризаводской транспорт разбит на несколько самостоятельных единиц: железнодорожный, автомобильный и конный. Каждый из этих участков имеет свое руководство. Все они ведут погрузо-разгрузочные работы, занимаются транспортировкой грузов внутри завода и вне его, но не связанные одним руководством, действуют разрозненно. Нередко получается так: в транспортном цехе есть люди — нет автомашин. В гараже есть машины — нет водителей. Заявки на вагоны из отделов сбыта, а на отгрузку металлургии — утильдеж. Этот же цех, параллельно с транспортным, занимается погрузкой и разгрузкой вагонов, но подчиняется, однако, руководству транспортного цеха. В результате возникает спор, кому пользоваться автомобилем, кому первым занять ленту под погрузку. А вагоны тем временем простаивают.

Говорят, что «у сими панаек — дыти без глаза». Подобное же происходит на Бийском котельном заводе, где по существу у сими начальников остался без пристража целое транспортное хозяйство.

Нет порядка и в работе отдела сбыта, возглавляемого тов. Валдайчиковым. На складах этого отдела зачастую полностью готова в отгрузку продукция перемерана с неумолимостью. Это приводит к случаям отправки потребителям некомплектной продукции.

Надо навести, наконец, порядок в организации транспортного дела на Бийском котельном заводе.

П. КОЧЕТКОВ, г. БИЙСК.

Наладить торговлю в поле

В колхозах Мамонтовского района можно наблюдать любопытную картину: жаркий солнечный день, а на полях горят костры. Бда они начинают гаснуть, как то-нибудь спешит подобраться полево, чтобы поддержать огонь.

— Зачем? — Иначе прикурить негде, — говорят колхозники.

И это действительно так. В магазинах Курьинского, Калининского, Островного и Покровского сельпо вот уже несколько месяцев подряд невозможно купить такие товары, как спички, табак, мыло, керосин, соль и т. д.

Получается это потому, что в сельпо сидят черстве, безинициативные люди, мало заботящиеся об удовлетворении нужд населения.

Сейчас колхозам нужны серпы, косы, бруски, молотки, сбруя, смазочные и другие материалы. Но в магазинах сельпо таких товаров не найдешь. Работники потребкооперации заявляют, что из-за отдаленности от базы не завозят такие товары в район.

Перед весенним севом на районном совещании передовиков сельского хозяйства колхозники справедливо критиковали председателя райпотребсоюза тов. Колосова, не обеспечившего деревню необходимыми товарами. Тогда он заявил, что исправит положение и доставит нужные товары не только в магазин сельпо, но и на полевые станы.

Однако прошла весна, наступило лето, а нужных товаров колхозники так и не видят. Впрочем, ничего удивительного в этом нет. Колосов уже не раз давал обещания, но никогда их не выполнял.

Пора райисполкому, да и крайпотребсоюзу вмешаться в работу райпотребсоюза и заставить его руководителей уделить торговлю на селе.

А. МАШКАРОВ, М. БЕСЕДИН, Д. ПЕТУХОВ, председатели колхозов имени Мамонтова, имени Калининна, имени Ленина, Мамонтовского района.

Улучшить работу радиоузла

Радио в Советском Союзе является одним из сильнейших средств коммунистического воспитания трудящихся. Но этого, видимо, не понимают работники Шипуновского радиоузла. Передачи Москвы и Новосибирска в Шипуново транслируются от случая к случаю, а в отдельные дни лишь по несколько минут. С 6 часов утра радио вообще молчит, и трудящиеся лишены возможности слушать последние известия. Например, 23 июля радио работало лишь с 10 до 11 часов утра и днем с часу до двух.

Качество трансляции оставляет желать много лучшего. Иногда вместо слов диктора в репродукторах слышен шум и треск. Часто случаются, когда трансляция внезапно прерывается.

Краевое управление связи должно заинтересоваться деятельностью шипуновского радиопередатчика и заставить его серьезно относиться к исполнению своего служебного долга.

В. БЕЛОЦЕРНОВЕЦ, Ст. ШИПУНОВО.

Корочки сигналы

В ветхость пришел тротуар на Пушкинской улице между Социалистическим и Красноармейским проспектами в Барнауле. Руководителям горкомхоза давно пора обратить внимание на то, что хождение здесь небезопасно.

И. САВАЛЕНКО.

Незаметно работает кружка художественной самостоятельности при Красносельском районном Доме культуры. В течение двух месяцев они не поставили ни одного концерта или спектакля.

А. ТОНАРЕВА.

Профсоюзная организация Золотушского районика в начале года заключила с краевым экспедиционным бюро договор на чтение двенадцати лекций для рабочих.

В расчетах на милость природы

Недостатки в подготовке к уборке урожая и хлебозаготовкам, отмеченные в статье «В расчетах на милость природы», опубликованной в № 170 «Алтайской правды» от 21 июля, действительно имели место, и критика является справедливой. 23 июля статья обсуждена на бюро райкома ВКП(б). В колхозы были направлены члены райкома для проверки готовности к уборке урожая и оказания практической помощи правлениям артелей в устранении недостатков.

Справедливая критика газеты помогла устранить недостатки в подготовке к уборке урожая и хлебозаготовкам. Колхозы района более организованы, чем в прошлом году, приступили к уборочной страде. Нильское задание по хлебозаготовкам район выполнен на двести процентов. За это же время убрано свыше четырех тысяч гектаров ржи. Колхозы имени Ворошилова, имени Булганина, имени Молотова, имени Микояна, «Путь к коммунизму» и другие значительно перевыполнили установленные для них задания по косовице и хлебосадаче.

Не допуская разрыва между косовицей, обмолотом и сдачей зерна на заготовительный пункт, колхозы района с каждым днем наращивают темпы уборки и хлебосадачи.

А. КОМАРОВ, секретарь Тальменского райкома ВКП(б).

Перед 3-м Всемирным фестивалем молодежи и студентов

БЕРЛИН, 2 августа. (Спец. корр. ТАСС). В Берлине заканчивается последнее при- готовление к Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Городские площади, улицы, аллея столицы Германской демократи- ческой республики украшены флагами всех наций мира и плакатами.

Со всех концов земного шара в Берлин устремляется передовая демократическая молодежь, чтобы продемонстрировать всему миру неураженную дружбу и волю к борьбе за всеобщий мир. Вчера вечером предста- вители польской молодежи, несшие эстафе- ту мира, достигли границы Германской де- мократической республики. Под радост- ные возгласы немецких и польских трудя- щихся, собравшихся на обоих берегах Оде- ра, они передали эстафету немецкой мо- лодёжи, которая понесет ее в Берлин. В этот же день спортсмены Дании прибыли с эста- фетой мира в Варнемюнде, откуда молодые датские рабочие вернутся в порт де Ро- стока.

Многим делегатам приходится преодоле- вать сопротивление властей капиталистиче- ских стран, подвергаться прессыям и гоним- ниям, и все же поток делегатов не прекращает- ся. Никакие угрозы и преследования не могут остановить молодых демократов на их пути к Берлину.

Нагуганные большой популярностью фе- стиваля среди немецкой молодежи, бюроксо- «правительство» и западные оккупационные власти принимают все меры, чтобы воспре- пятствовать поездке западногерманской мо- лодёжи в Берлин. Вплоть до оккупационной линии патрулируют такни и усиленные на- ряды полиции. Шоферам автобусов западно- германскими властями запрещены поездки к молодежи в так называемую «визитацион- ную зону». Делегаты спешат в Западную Германию, пытаются вывезти у пассажиров по- ездков, направленных к границе, не дож- дясь ли они в Берлин.

Несмотря на это, тысячи юношей и деву- шек из Западной Германии ежедневно при- бывают в Берлин, неслегка переходя гра- ницу. 1 августа, как сообщает агентство ДПА, молодежь остановила сто-краном поезд, проходивший около зональной гра- ницы близ Эйхенберга. Более 300 человек одновременно сошли с поезда и броси- лись к границе; полиция не удалось нико- го задержать.

Выступая в Берлине перед делегатами из Западной Германии, председатель компар- тии Германии Макс Рейман заявил, что

усиленные наряды полиции и наемников на границе с Германской демократической республикой являются свидетельством стра- ха бюрократических властей и их закулисных руководителей перед решимостью немецкой мо- лодёжи встать на путь мира, взаимопонима- ния и дружбы между народами.

Прибывающие делегаты восхищаются той большой работой, которую провела мо- лодёжь и население Берлина по организации фестиваля. В распоряжение гостей пред- ставлены новые стадионы, бесчисленны для плавания, театры, кино, лучшие отели и жи- лые помещения. Около Берлина в живопис- ных местах разбиты многочисленные лаге- ри, где будет жить во время фестиваля не- мская молодежь.

В Вильдеде, близ Берлина, создан гра- мотный лагерь, носящий название «Между- народной творческой республики имени Эр- ста Тельмана». Здесь размещены пионеры Германской демократической республики и дети, прибывшие в Берлин из различных стран.

В театрах и концертных залах проиходят последние репетиции молодых немецких арти- стов, которые выступят на фестивале. Специальное международное жюри рассмат- ривает песни мира, представленные на кон- курс молодыми композиторами различных стран. В состав жюри входит советский композитор Новиков, автор Гимна демокра- тической молодежи. Ожидается прибытие на фестиваль многих почетных гостей, в том числе видных деятелей международного дви- жения сторонников мира. Участниками фе- стиваля получено приветствие от председа- теля Всемирного Совета Мира лауреата международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» профес- сора Жолю-Кюри. В своем приветствии он пишет:

«Мир, в котором мы хотим жить, жить и расти, должен стать миром братст- ва, взаимопонимания и всеобщего мира. Се- годня борются за мир многие сотни мил- лионов мужчин и женщин. Я призываю вас всеми силами бороться за то, чтобы Пакт Мира между пятью великими державами устранил страшную угрозу новой мировой войны.

Мир—молодежь! Мир и счастье — чело- вечеству. Да здравствует молодежь всего мира!»

Жолю-Кюри согласился быть почетным председателем 3-го Всемирного фестива- ля молодежи и студентов.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 2 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической народной-демократической республики сообщило сегодня, что на всех фронтах части Корейской Народной армии достигли до- блестей, в частности в ряде районов на- висло свой потери в живой силе и технике. 2 августа американская авиация вновь подвергла ожесточенной бомбардировке мирные корейские города и села, не име- ющие никаких военных объектов, в резуль- тате чего убито и ранено много мирных жителей.

Агентство Синхуа о переговорах в Кэсоне

ПЕКИН, 2 августа. (ТАСС). Агентство Синхуа передает:

По сведениям, полученным корреспондентом агентства Синхуа из штаба корейского фронта, 17-е заседание представителей, ве- дущих переговоры о перемирии в Кэсоне, началось сегодня в 10 часов утра по корей- скому времени и закончилось в 11 ч. 20 м. Между двумя делегациями все еще суще- ствует большое расхождение во мнениях относительно вопроса об установлении де- маркационной линии между двумя сторона- ми для создания демилитаризованной зоны.

Глава делегации корейской Народной армии и китайских народных доброволь- цев генерал Нам Ир неоднократно всею ка- зала, что хвастливые заявления об эффек- тивности ожесточенных и беспорядочных бомбардировок со стороны военно-морских и военно-воздушных сил и подчеркивание необходимости создания так называемой во- енной оборонительной линии резко проти- востоят ясному и разумному предложению о том, что военная демаркационная линия между двумя сторонами должна быть уста- новлена по 38-й параллели и, наконец, по- литичеки глубоко в расположении нашей стороны—все это несомненно с действитель- ным военным положением на корейском фронте, нарушает принципы справедливости и баланса, пагубно для мирного разре- шения корейского вопроса и является по- отношению совершенно неприемлемым. 18-е заседание состоится 3 августа в 10 часов.

Грубое вмешательство США во внутренние дела Индии

ДЕЛИ, 2 августа. (ТАСС). Газета «Дей- ли таймс» в сообщении своего специально- го корреспондента пишет:

«Настоящее требование правительства США о том, чтобы распределение про- довольствия, поступающего в Индию из Со- единенных Штатов, находилось под наблю- дением американского представителя, вы- зывает удивление и возмущение в полити- ческих кругах Дели, которые указывают, что Индия согласилась на американскую продовольственную помощь при том ус- ловии, что со стороны Вашингтона не должно быть никакого вмешательства в ее распе- деление.

Заместитель министра сельского хозяй- ства и продовольствия Индии Тирумала Рао в беседе с некоторыми членами парла- мента указал, что правительство Соеди- ненных Штатов Америки настаивает на том, чтобы Индия дала свое согласие созд- ать в Дели специальное представительство США, которое будет осуществлять контро- ль над распределением продовольствия, поступающего в США.

Американское правительство потребовало, чтобы персонал такого представите- лья имел право свободного передвижения по всей стране и чтобы он не подвергался никаким ограничениям со стороны прави- тельства Индии или правительства индий- ских провинций. Американцы вынуждены в обязанности этого органа наблюдение за непосредственным использованием средств, вырученных от продажи американского продовольствия.

Известно, что американцы требуют, что- бы эти средства полностью пошли на разви- тие горнодобывающей промышленности и, главным образом, тех ее отраслей, которые связаны с добычей радиоактивных руд и другого сырья, используемого для произ- водства атомной энергии.

ПРИБЫТИЕ В КАЛЬКУТТУ НОВОГО СОВЕТСКОГО ПАРОХОДА С ГРУЗОМ СОВЕТСКОГО ЗЕРНА

ДЕЛИ, 2 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Сандхинат», в калькутский порт прибыло еще одно советское судно «Мичу- рин» с грузом советской пшеницы для ин- дийского народа.

Под председательством главы муниципалитета Калькутты Хохраха Картикардра Дутта создан специальный комитет по ор- ганизации торжественной встречи советских моряков.

В итальянском парламенте

Выступление де Гаспери

РИМ, 1 августа. (ТАСС). Вчера де Гас- пери выступил перед сенатом, а затем пе- ред палатой депутатов с официальным заяв- лением нового правительства.

Касаясь внешней политики Италии, де Гаспери сказал, что его правительство на- мерено «скрепячить и углублять» Северо- атлантический союз, т. е. новыми словами, подчинить всю политическую и экономи- ческую жизнь страны требованиям военной подготовки и гонки вооружений. Он вновь требовал отмены мирного договора и про- сил англичан и американцев «не обмань- ть» Италию в разрешении вопросов об ита- ло-югославских отношениях и о Триесте, ко- торым он намерен уделить теперь основное внимание как министр иностранных дел.

Далее де Гаспери под предлогом защиты итальянского государственного строя «от спонсирования», что его правительство будет делать все возможное, чтобы пре- пятствовать участию итальянских граждан в таких международных манифестациях, как, например, берлинский фестиваль мо- лодёжи. Правительство издает специальный закон о печати, по которому будут подвер- гаться преследованию те, кто критикует правительство. Через парламент будут проведены законы о «профсоюзам», т. е. о запрещении забастовок и об изменении ри- да статей уголовного кодекса для того, чтобы повлиять на управление государственных службных и других трудящихся в общем забастовочном движении, а крестьян — в движении за землю под общее определение «свободы на производстве», наказуемого в уголовном порядке.

Обещая издать закон, запрещающий спо- спонсирование фашистской партии, де Гас- пери вместе с тем подробно говорил о необходимости «примирения» с фашистами для совместной борьбы против народных сил. Он указал, что правительство в своем «великодушном» предпримет дальнейшие ша- ги для «прощения» немощных фашистских во- ющих преступников», еще находящихся в тюрьмах. 610 фашистских преступников уже выпущены на свободу. Из 506 еще оста- вшихся наказание 222 будут помилваны или выпущены на поруки в ближайшем бу- дущем.

В парламентских кругах оппозиционных партий заявление де Гаспери встретило резкий отпор. Тольятти в беседе с коррес- пондентом газеты «Пазе сера» указал на серьезность угрозы для свободы итальян- ского народа, вытекающей из речи де Гас- пери. «Но в нашей стране», — добавил Тольятти, — имеются силы, способные дать отпор этим угрозам».

Ненни заявил представителям печати, что угроза издания новых законов, направлен-

Отъезд делегации советской молодежи на фестиваль

Из Москвы в Берлин для участия во Всемирном фестивале молодежи и студен- чества в защиту мира выехала делегация со- ветской молодежи. В составе делегации — симфонический оркестр студентов Москов- ской консерватории им. П. Чайковского, хор молодых рабочих театра Ленинград- ского молодёжного коллектива Уральского народного хора, молодежный танцевальный коллектив Украинской ССР, группа воспитан- ников хореографического училища Большо- го театра СССР.

В советской делегации представлены мо- лодые артисты и музыканты-исполнители всех союзных республик, Москвы, Ленинграда, Свердловска, Казани и др. го- родов.

Для участия в XI всемирных универси- тетских летних играх, которые состоятся в Берлине в период фестиваля, в составе со- ветской делегации выехала большая группа советских спортсменов. Среди них — дет- скотлеты, баскетболисты, волейболисты, плавцы, тяжелоатлеты, гимнасты.

Для участия в товарищеских встречах в Берлине выехала московская футбольная команда «Динамо».

Делегацию возглавляет секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Н. А. Михайлов.

СПОРТ

Первенство Алтая по плаванию

На днях в Барнауле на водной станции состоялся соревнования на первенство края по плаванию.

У женщин на дистанции 100 метров стилем брасс первенствовала Л. Естифеева («Искра»), установившая новый краевой рекорд — 2 минуты 7 секунд. Высту- пивший на побитие рекорда на дистанции 300 метров на боку Ю. Смирнов («Наука» — Барнаул) также улучшил краевой рекорд.

Молодой плавец барнаулец П. Левченко улучшил свой же краевой рекорд на дис- танции 400 метров вольным стилем, пока- зав время 6 минут 14,7 секунды.

Первый день соревнований закончился эстафетами. У мужчин победил плавец Восточного поселка, а у женщин в напря- женной борьбе на первое место вышла команда спортивного «Искра».

Во второй день соревнований краевой рекорд в плавании на 200 метров на спине установил В. Лужнов (Восточный поселок). Его результат — 3 минуты 46 секунд. Выступивший на побитие краевого рекорда на дистанции 100 метров на спине В. Борисов («Торпедо» — Рубцовск) улучшил рекорд В. Лужнова, установив- ший в первый день первенства, проплыв все расстояние за 1 минуту 42 секунды.

В конце соревнований сборная Барнаула в составе П. Григорьева, П. Левченко, Н. Павлюченкова и В. Оста-Сакена в эстафете 4x100 метров стилем брасс устано- вила краевой рекорд. Сборная Барнаула улучшила краевой рекорд и в комбина- ции эстафете 4x100 метров.

Командное первенство второй год подряд выиграл дружный коллектив Восточного поселка (тренер В. Лужнов), на втором месте—команда ДСО «Бурунестик».

Орды городов на первое место вышла команда Барнаула, на второе — впервые выступившие на краевых соревнованиях плавцы г. Чеснокова.

За два дня установлено десять краевых рекордов по плаванию. По окончании со- ревнований победителям были вручены дипломы и ценные подарки.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнауль- ского гидрометбюро, ожидается перемен- ная облачность, местами кратковременные дожди и грозы. Ветер северной четверти, умеренный. Температура днем 22—27 градусах тепла.

В последующие два дня ожидается пере- менная облачность, по Горно-Алтайской об- ласти местами кратковременные дожди и грозы, по остальным районам края без осадков. Ветер северной четверти, умерен- ный. Температура ночью 10—15 градусов, днем 23—28 градусов тепла.

Отвественный редактор

К. А. ЗАХАРОВ.

Письмо Международной демократической федерации женщин председателю Генеральной Ассамблеи ООН

БЕРЛИН, 2 августа. (ТАСС). Учитывая огромную важность для защиты дела мира и демократии, в котором ООН наиболее полно и успешно исполняет свои обязанности, мы, члены Международной демократической фе- дерации женщин (МДФЖ) Общества в Ор- ганизацию Объединенных Наций с просьбой опубликовать этот доклад в официальных документах ООН и разослать его членам ООН.

После опубликования доклада комиссии американских представителей в ООН Остина написала письмо, в котором он голословно отрицает изложенные в докладе факты. В ответ на это МДФЖ послала председате- лю Генеральной Ассамблеи ООН письмо, в котором говорится:

«Господин председатель! Международная демократическая федерация женщин, озна- чившая с письмом от 5 июля представителю США в ООН г-на Уоррена Остина относительно доклада Международной женской комиссии по установлению злодеяний американских и лысманюновских войск в Корее, доводит до Вашего сведения, что считает содержимое в письме г-на Остина утверждения совершенно необоснованными.

Несмотря на неопровержимые материалы, приведенные в этом докладе, г-н Остина го- лословно утверждает, что «вооруженные силы Объединенных Наций в Корее дейст- вительно и действуют согласно инструктор- ному неуклонно соблюдать Женевские конвенции 1949 года», «условия 4-й Гаагской кон- венции 1907 года, а также другие важные принципы международного права». В докла- де Международной женской комиссии ясно установлено, что американские интер- венты совершают в Корею неслыханные злодеяния:

а) Систематически разрушают средство бомбардировки с воздуха и с моря мирные города, села и деревни, грубо попирая статьи 22, 25—27 приложения к 4-й Гаагской конвенции 1907 года и статьи 1 и 5 Гаагской конвенции 1907 года.

б) Злодейски уничтожают корейское на- селение, применяют массовые пытки и убийства мирных жителей на оккупирован- ной территории, лишая живую душу, та- ким образом, статьи 43—45. Приложения к 4-й Гаагской конвенции 1907 года и принципам Женевских конвенций от 12 августа 1949 года.

в) Варварски уничтожают больницы и госпитали, истребляют больных и раненых, а также медицинский и санитарный персо- нал, губляя над элементарными принципа- ми Женевских конвенций 1929 и 1949 годов о режиме больных и раненых во время войны и Женевских конвенций 1949 года о защите гражданского населения во время войны.

Не приволя никакого доказательства, г-н Остин выступает в своем письме с ут- верждением, что якобы эти факты не соот- ветствуют действительности. Это голосло- вное утверждение г-на Остина опроверга- ется достоверными данными, приведенными в докладе комиссии, сам состав которой свидетельствует о ее беспристрастности. В состав этой комиссии вошли 21 предста- вительница 17 стран Европы, Азии, Америки и Африки, лица различных вероисповеда- ний и разных политических направлений, члены социал-демократических, радикаль- ных, лейбористской, националистических, коммунистических партий и беспартийных.

Факты, приведенные в докладе комиссии, собраны согласно свидетельским показани- ям сотен корейских граждан, с которыми свободоно говорили члены комиссии. Эти факты подтверждаются наблюдениями чле- нов комиссии и фотографиями, сделанными ее чле- нами. Наконец, члены комиссии сами были свидетелями бесчеловечных воздушных бом- бардировок американскими самолетами мир- ных городов и сел Северной Кореи и лич- но подверглись пулеметному обстрелу с этих самолетов.

Материалы Международной женской ко- миссии по установлению злодеяний амери- канских и лысманюновских войск в Корее дают полное основание для обвинения в на- рушении законов ведения войны и в совер- шении преступлений против человечности. Подобные преступления, в соответствии с уставом Нюрнбергского и Токийского трибуналов, подлежат строгому наказанию. В резолюции, принятой на заседании Генеральной Ассамблеи 2 декабря 1946 года, Генеральная Ассамблея подтверждает принятые международные права, признаю- щие уставом Нюрнбергского трибунала и нашедшие выражение в приговоре трибуна- ла. Все это дает основания требовать, чтобы лица, ответственные за преступления, совершенные против корейского народа, а в частности генералы Макграт и Риджауэи, были объявлены военными преступниками и переданы суду народов.

В своем письме от 21 июня 1951 года исполком МДФЖ, заседавший в Софии, просил вас, г-н председатель, передать доклад комиссии по установлению злодея- ний американских и лысманюновских войск в Корею на обсуждение Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций и допустить делегацию МДФЖ на заседа- ние Генеральной Ассамблеи ООН во время обсуждения этого вопроса.

Просим Вас, г-н председатель, как можно скорее ответить на это письмо. Примите уверения в нашем уважении к Вам.

Председатель Междуна- родной демократической фе- дерации женщин.

Эжени КОТТОН».

Правительственный кризис во Франции

ПАРИЖ, 2 августа. (ТАСС). После дли- тельных переговоров Морис Петт ввел, наконец, на себя задачу формирования но- вого французского правительства. Сегодня он представил национальному собранию правительственную декларацию.

Декларация Петта не ставит никаких сколько-нибудь новых проблем по сравне- нию с декларацией потерпевшего ранее по- поражение Рене Мейера. В области внутрен- ней политики она отражает стремление изыскать компромисс с тем, чтобы положить конец внутренним разладам в лагере реак- ции, в частности, по такому вопросу, как вопрос о статусе светских школ во фран- ции. Относительно введения подлинной иквалы заработной платы и пересмотра ми- нимумы заработной платы, в чем заинтере- сованы широкие слои трудящихся, прави-

тельственная декларация ограничивается обещаниями разрешить этот вопрос в нача- ле сентября.

Касаясь международных проблем, Петт выразил «сожаление» по поводу того, что затнувшийся правительственный кризис мешает Франции немедленно «присутить к обсуждению проекта об объединении уголь- ной и сталелитейной промышленности» («план Шумана» — ред.). Петт, главным образом, настаивал на немедленном разре- шении правительственного кризиса с тем, чтобы Франция была достаточно подго- товлена» к предстоящему совещанию со- ства Атлантического союза. Петт включил также в свою декларацию вопрос о на- значении «европейской армии», призванной прикрыть возрождение вооруженных сил Западной Германии.

Ликвидация шпионско-диверсионной организации в Германской демократической республике

БЕРЛИН, 2 августа. (ТАСС). По сооб- щению ведомства информации, в течение прошлой недели органами министерства го- сударственной безопасности Германской де- мократической республики была разоблаче- на и ликвидирована шпионско-диверсионная организация, именовавшаяся «свободный парламент». В состав этой шпионско-дивер- сийной организации, созданной по заданию американцев, входили фашистские и де- лисианюновские элементы.

Штаб организации находился в амери- канском секторе Берлина на Вильденов-

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО

ГОРПАРК. ЛЕТНИЙ ТЕАТР.
Гастроли Днепровского государственного украинского театра.
Последние спектакли
4 августа — ЧУДЕСНЫЙ КРАЙ.
5 августа — днем и вечером ЗАПОРЖЕЦ ЗА ДУНАЕМ.
▲ «РОДИНА» в зале № 1 — ВОЛЖАНСКИЕ ДНИ.
В зале № 2 — смена программы.
▲ «ОКТАБЕРЬ»
▲ ИСТОРИЯ ОДНОЙ СЕМЬИ.

ЦИРК ПАИТОН № 11
в парке энергетиков.
Прощальные гастроли
МАКСА БОРИСОВА
с его ЛЬВАМИ-ВЕЛИКАНАМИ.
Аттракцион «ПЕВ В ОГНЕ»
Новая цирковая программа
в 3-х отделениях.
Ежедневно два представления.
Начало в 6 и 9 час. вечера.
В воскресенье пять представлений.
Начало в 12, 2, 4, 6 и 9 час. вечера.

ПЕРЕВИЖНАЯ ГРУППА АТТРАКЦИОНОВ № 7.
МОТОГОНКИ
по вертикальной стене.
Последние два дня **МЕДВЕДЬ-МОТОЦИКЛИСТ** и другие номера
Начало с 10 до 5 час. вечера.
Сеансы через 30 минут.

Барнаульский педагогический и учительский институты ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на 1951—52 учебный год.

В институты принимаются лица с законченным средним образованием. Лица, окончившие среднюю школу с золотой или серебряной медалью, при- нимаются в институты без приемных экзаменов.

Для поступления в педагогический институт (срок обучения 4 года) сдают следующие приемные экзамены:

НА ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ: по русскому языку и литературе, математике, физике и химии;

НА ФАКУЛЬТЕТ ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ: по русскому языку и литературе, истории народов СССР, географии, одному иностранному языку.

НА ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ: по русскому языку и ли- тературе, истории СССР, географии.

Для поступления в учительский ин- ститут (срок обучения 2 года) сдают следующие экзамены:

НА ОТДЕЛЕНИЕ ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ: по русскому языку и литературе, истории народов СССР, географии;

НА ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ: по русскому языку и литературе, физике, мате- матике;

НА ЕСТЕСТВЕННО-ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ: по русско- му языку и литературе, географии, химии.

Студенты, успевающие по хорошо и отлично, обеспечиваются стипен- дией.

Для поступления в институты ве- одобно представить следующие до- кументы: заявление, автобиографию, документы об образовании (в под- личнике), три фотокарточки.

Прием на заочное отделение ин- ституты производится на тех же условиях.

Начало занятий 1 сентября.
Адрес институтов: г. Барнаул, ул. Крупской, 124. Дирекция.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМБИНАТ ГОРПРОМТОРГА
продает подержанные швейные, чулочно-трикотажные, пимочные- колесные машины с инструментом, чаны производственные.
Обращаться: ул. Партизанская, 59.

БАРНАУЛЬСКИЙ СТАТИСТИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ЦСУ СССР
снимает в аренду отдельные дома и комнаты для размещения учащихся. С предложениями обращаться: проспект Ленина, 6 (во дворе), теле- фон 12—54.

ТРЕБУЮТСЯ:

ЗАВОДУ ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ — рабочие-мужчины для обучения английскому языку, в возрасте 18—20 лет. За время обучения гарантируется зарплата 600 руб. в мес- сяц. При самостоятельной работе о- плата прогрессивно-сдельная до 1000 руб. в мес- сяц.
Обращаться: Технический поселок, дом № 8, в отделе кадров.

БАРНАУЛЬСКОГО САПОВОВА- ЛЯЛЬНОГО ФАБРИКЕ — сетово-картотечный, рабочие мужчины на чисто шерстоочесных машин. О- плата сдельная.
Обращаться: ул. Цеховая, 16, в отделе кадров.

БУФЕТУ СТ. АЛДСКАЯ — агент снабжения с постоянным мес- том жительства в г. Барнауле.
Обращаться: ст. Алдская, к дирек- тору буфета.

АЛТАЙСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ «СОЮЗСВХОЗСНАБА» — грузчика на автомашину. Оплата сдельная.
Обращаться: ул. Никитинская, 67.

ЗАВОДУ МЕХПРЕССОВ — ма- шинист по труду, машинистка, электромонтеры, раскопчик, токари 5—7 разряда, кофочари, обрубщики, шу- теры, плотники на постоянную и временную работу, разнорабочие.
Обращаться: в отделе кадров на территории завода.

ЗАВОДУ «МЕТАЛЛОШРПО- РЕБ» — главный бухгалтер, куз- нец, молотобой.
Обращаться: ул. Луговая, 20.